

## Joker Sandmann Only Watch 2024 Piece Unique

**10 мая 2024 года в Женеве состоится благотворительный аукцион Only Watch 10<sup>th</sup> edition. Константин Чайкин в четвертый раз принимает участие в этом знаковом событии мира часового искусства. Для участия в аукционе часовщик представил часы Joker Sandmann — уникальный экземпляр, который пополнил знаковую коллекцию «Ристмоны».**

Часы выполнены в корпусе 40 мм из булатной стали — уникального сплава мануфактуры Константин Чайкин. На легкоузнаваемом антропоморфном циферблате расположены индикаторы часов и минут (левый и правый глаз соответственно) и индикатор дней недели на месте улыбки. Частично скелетонированный циферблат открывает отделку платины, мостов и деталей механизма. Детали модуля декорированы в традиционной изморозной технике с позолотой и зерновой отделкой, благодаря чему часы получили свое название. В качестве базового механизма использован модифицированный по проекту мануфактуры Константин Чайкин калибр G200 производства La Joux-Perret.

На создание этого уникального образа Константина Чайкина вдохновил персонаж Гофмана. Это не первое обращение мастера к творчеству писателя: в 2020 году коллекцию «Ристмоны» пополнил «Мышиный король». *«Пожалуй, из классиков немецкой литературы нет никого, кто бы чаще Гофмана упоминал в своих произведениях автоматы. И не случайно, так как в те времена это искусство вызвало горячий интерес публики. Вероятно, Гофман рассматривал этот аспект как второстепенный, для меня же он очень важен, так как во вселенной Гофмана мои часы неизбежно оказались бы волшебным автоматом на запястье»*, — пояснил часовщик свой интерес к творчеству немецкого писателя.

По мотивам новеллы «Песочный человек» создавались балеты, литературные и музыкальные произведения, и вот теперь появились наручные часы — тема продолжает занимать умы творческих личностей. *«Разработка новых часов для благотворительного аукциона Only Watch 2024, который мы поддерживаем уже в четвертый раз, была близка к завершению, но я никак не мог выбрать подходящее название. Ровно в тот день, когда нужно было принять окончательное решение, я снова и снова представлял эти часы с открытым циферблатом и позолоченными мостами с зерновой отделкой. Я подумал, что такая отделка похожа на то, как будто на часы просыпался золотистый песок, и в моей голове тут же возникло название — Der Sandmann. Дело в том, что недавно я читал детям эту сказку Гофмана, поэтому образ появился мгновенно»*, — рассказал мастер историю появления персонажа.

Часы Joker Sandmann созданы в единственном экземпляре. Корпус часов изготовлен из нержавеющей булатной стали (true stainless bulat steel), уникального материала, используемого только мануфактурой Константин Чайкин. Помимо твердости и износостойкости булатная сталь ощущается как очень комфортная. Она дарит часам уникальную декоративную текстуру,



отчасти напоминающую лунную поверхность. Не случайно впервые Константин Чайкин применил этот сплав в часах «Луноход», выпущенных в 2011 году. Константин Чайкин крайне редко использует этот материал, резервируя такую опцию для исключительных поводов. Одним из них, несомненно, является участие в благотворительном аукционе Only Watch. «Песочный человек» — четвертые часы из булата, изготовленные мастером для Only Watch.

Joker Sandmann комплектуются новым высококлассным автоматическим калибром K.09-1 с модулем джокер-индикации, в котором фирменная улыбка ристмона создается секторным указателем дня недели (retrograde day of the week indicator), как это было сделано ранее в часах «Джокер-5». Однако механизм модели Joker Sandmann монтируется на другом базовом механизме — специально модифицированном высококлассном автоматическом калибре G200 производства La Joux-Perret. Калибр был доработан по проекту мануфактуры Константин Чайкин, сквозь прозрачную заднюю крышку можно увидеть изящные мосты измененной формы, с тщательно проработанной финишной отделкой. Наряду с длительным запасом хода (68 часов) Константина Чайкина в этом механизме привлекла надежная конструкция узла баланса с двухпорным мостом, спиралью фиксированной длины и балансом с регулировочными эксцентриками. Эти характеристики полностью соответствуют современному технологическому уровню, принятому в часовой индустрии. Механизм оснащается ротором системы автоматического завода, изготовленным мануфактурой Константин Чайкин.

Уникальный характер часам придает отделка механизма, выполненная с использованием технологии, называемой пескоструйной (sandblasting), благодаря чему часы получили свое название. Платина, мосты и часть колес модуля джокер-индикации декорированы в традиционной изморозной технике (frosted finish) с позолотой и зерненной отделкой (graining), полученной пескоструйной обработкой, что придает циферблату уникальное золотистое сияние, свойственное механизмам лучших карманных часов XVIII и начала XIX века. Серые тона корпуса из булатной стали перекликаются с отделанными продольной шлифовкой (straight grinding) стальными деталями модуля индикации, которые выделяются на позолоченном фоне, подчеркивая их движение при работе механизма. Завершающие штрихи этой картины — рубиновые акценты, образованные тремя камнями, два из которых используются в качестве наконечников часовой и минутной стрелок, образуя как бы горящие глаза персонажа.

## Joker Sandmann Only Watch 2024

### Технические спецификации

Калибр	К.18-23 с автоматическим заводом
Модуль джокер-индикации	производства мануфактуры Константин Чайкин
Отделка модуля	позолоченные мосты с зерненной текстурной отделкой, стальные детали с тонкой продольной шлифовкой, снятые и полированные фаски, круговая шлифовка на колесах
Базовый механизм	La Joux-Perret G200 швейцарского производства, модифицированный, скелетонированный ротор системы автоматического завода
Размеры механизма	диаметр — 31,9 мм, толщина — 9,35 мм (с модулем)
Спуск	анкерный
Частота баланса	28 800 полуколебаний в час
Запас хода	68 часов
Количество камней	36 (базовый механизм — 24 камня, модуль — 12 камней)
Количество деталей модуля	140
Функции	джокер-индикация времени с указателями часов (в положении «10 часов») и минут (в положении «2 часа»), и секторным индикатором дней недели
Корпус	из настоящей нержавеющей булатной стали, задняя крышка с сапфировым окном прикреплена 6 винтами
Размеры корпуса	диаметр — 40 мм, толщина — 12,78 мм
Часовое стекло	сапфировое стекло с просветляющим покрытием, диаметр — 33 мм, задняя крышка — корпус с сапфировым стеклом (диаметр — 25,5 мм; просветляющее покрытие)
Количество деталей корпуса	41



KONSTANTIN CHAYKIN

RUSSIAN EXCLUSIVE WATCHCRAFT

---

Отделка циферблата

циферблат открытого дизайна, позолота с текстурной отделкой, серебрение, тампонная печать

Ремешок

из кожи аллигатора черной окраски

Застежка

классическая, производства мануфактуры Константин Чайкин, из настоящей нержавеющей булатной стали